
Dispozicija hale

DISPOZICIJA PROIZVODNE 

HALE

- primer za vežbe PGBK2 -



Elementi konstrukcije hale za prijem vertikalnih i horizontalnih 
uticaja



Krutost krovne ravni



Popreč ni ram

Dužina izvijanja stuba u popreč nom pravcu
li = 2xH



Podužni ram

Nač in prenošenja horizontalnog opterećenja na konstrukciju



Kalkanski ram



Konstrukcija podužnog rama



Dimenzije stuba

• Duktilnost 

P/(0.7β kAb) ≤ 0.35

P = Ng+Np

• Vitkost u popreč nom pravcu

li = 2H
λ x = 80-90

P = Ng+Np

Ab = bxd • Vitkost u podužnom pravcu

li = 0.707H
λ y < 75
b ≥ 40cm 



Dejstvo vetra na objekat
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Uticaji od vetra u podužnom pravcu
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Uticaje od vetra sa kalkana prihvataju zidovi Z1 i Z2 u okvirima A i B
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Prorač un uticaja od vetra u popreč nom ramu (približno)
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Msw1= (0.75w0λ )H2/8

Rw= 3(0.75w0λ )H/8



Prorač un pomerljivih i nepomerljivih umereno vitkih stubova 
postupkom ¨Dopunske ekscentrič nosti”, λ ≤75 (PBAB2 str. 247)



Prorač un stuba za vertikalno opterećenje i dejstvo vetra 
– prorač un po teoriji drugog reda  (λ> 75) (PBAB2 str. 228)

e = eI + e2

eI = e1 + e0 + eφ

e2 = 0.1 × κ 0 × li
2

(k = κ 0 × h × 103)

Nr ≥ Nu

er ≥ e



Primer prorač una stuba

Ulazni podaci:

h =  9.46 m

Li = 2×h = 1892 cm

fB =  25.5 Mpa

b =  60 cm

d =  60 cm

h = d - a = 55 cm

Nu = 3175 kN

Mu = 214 kNm

Ekcentricitet po teoriji I reda:

e1/d = Mu/(Nu×d) = 21400/(3175×55) = 0.112

e0 = Li/300 = 1892/300 = 6.3cm  

e0/d = 6.3/55 = 0.105 

eI/d = e1/d+e0/d= 0.217 
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Prorač un minimalne armature po Pravilniku BAB 87
(prorač un se sprovodi po teoriji dopuštenih napona)

Dopušteni napon:

, iz Tabele 21 u Pravilniku BAB

minimalni procenat armiranja:
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N = Ng + Np = 1924 kN

potrebna površina betonskog preseka:

Ako bi se primenila formula za μ min na stvarni presek (60x60 = 3600 cm2):



Dijagram moment krivina
-konstrukcija dijagrama
-uticaj normalne sile 

krivina
κ = (ε a + ε b)/h



nu = Nu /(b×d×fB) = 0.346

usv.   nr = 0.35

Pretpostavka Izrač unato Tabela

Aa = 76.45 cm2

Pretpostavka Izrač unato Tabela



Primer korišćenja tabele 
(PBAB2 str 251)

korak 1



Primer korišćenja tabele 
(PBAB2 str 251)

korak 2



Primer korišćenja tabele 
(PBAB2 str 251)

korak 3



Primer korišćenja tabele 
(PBAB2 str 251)

korak 4



Primer korišćenja tabele 
(PBAB2 str 251)

korak 5
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